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1. LiletT6U (THLD CamemeuserTlev 6160161

LI6VeY|M|LILI& GaMemeusenm@GLd? LI6Vey|mILiL|&
CamMetI6U Q6V6DI6V 6160116V, HGMEMTEOT SHTJETOILD

1
&nM|&. — + 3z — 4
T



https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_shty05lqAddJ

\ ° Watch Video Solution

2. LTedT6U (THLD CaMem6U&H6ITI6u 6160161
LI6VeY|M|LILI& GaMemeusenmGLd? LI6Vey|m L&
CamMem6U L 6V6DI6V 6165116V, HGMEMTEOT HTJETOILD

gnm|&. z*(z — 1)

° Watch Video Solution

3. LTedT6U (HLD CaMemeU&6ITI6u 6T60I6Y
LI6VeY|M|LILI& GaMemeusenm@GLd? LI6Vey|m L&
CamMem6U L 6V6DI6V 6165116V, HGMEMTEOT HTJE0ILD

gn|5. %(:1: + 5)


https://dl.doubtnut.com/l/_shty05lqAddJ
https://dl.doubtnut.com/l/_9QJdvxCbcSV9
https://dl.doubtnut.com/l/_gcDEojKHOGQM

o Watch Video Solution

4, LTledT6u (THLD CaMemeu eIy 6160161
LI6VeY|M|LILI& GaMemeusenmGLd? LI6Vey|mILiL|&

CamMem6U L 6V6DI6V 6160116V, HGMEHMTEOT SHTETOILD

1
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o Watch Video Solution

5. LTedT6U (THLD CaTemeuserTley 6T60I6Y
LI6VeY|M|LILI& GaMemeusenm@GLd? LI6vey|mILiL|&
CaHMem6U Q6V6DI6V 6160116V, HGMEMTEOT HTJET0ILD

gn)|&. /5z° + /3 + /2


https://dl.doubtnut.com/l/_gcDEojKHOGQM
https://dl.doubtnut.com/l/_NZydtM8eHsOq
https://dl.doubtnut.com/l/_PFuetJraSqaQ

° Watch Video Solution

6. LTedT6U (THLD CoMemeU&6IT6eu 616061
LI6VeY|M|LILI& GaMemeusenmGLd? LI6Vey|mILiL|&
CamMem6U L 6V6DI6V 6160116V, HGMEHMTEOT SHTETOILD

gnmis. m® — ¢/m + Tm — 10

° Watch Video Solution

7. Ueteu(pld epeubleun(h  Levey|mILIL|S

2

GCamemeuuiley|Ld T oMM LD x-Q) 65T

2
615(LD &H&HEN 6N BHITEBOTS. 4 + ga;2 —

| ° WAL _L vl ~_ .. |



https://dl.doubtnut.com/l/_PFuetJraSqaQ
https://dl.doubtnut.com/l/_fOH67bIv8ZzH
https://dl.doubtnut.com/l/_2vEgV13dAJOF

It T vvaillll VIQCO o0I1ULivIl |

8. Uletleu(hd epeubleum(m  LIGVeYIMILILIS
2

GCamevreuuiley LD T LOMHM)|LD x-Q) 65T

61 B(LD&HGHEM6NS SHMesoTd. 6 — 22 + 3z — /T

o Watch Video Solution

9. LUlesteu(pld  epe6ubleUM(H  LI6vey|MILILIS
2

GCamemeuuiley (b T oMM LD x-Q) 65T

61&(LD H&HE0V6TE BHTEBOTS. T — 2 + 2

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_2vEgV13dAJOF
https://dl.doubtnut.com/l/_xP9kgeOQepq5
https://dl.doubtnut.com/l/_S4IFIMP779gN
https://dl.doubtnut.com/l/_GdyqpQH3niYY

10. Netteu(pld ep6ubleum(®  LIVeY|MILILIS
Camemeuulley|o LHMID  x-Qeo

615(LD H&E0I6MH BSOS, /322 + /22 + 0.5

o Watch Video Solution

. Uesteu(mhld  epeubleum(®  Lievey|mILILIS

2

GCamemeuuiley|Lb T LoMHM LD x-Q) 65T

: : : 7
615(LD SH56E0I6TH BHTEBOTS. 2 — 5% +8

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_GdyqpQH3niYY
https://dl.doubtnut.com/l/_GPu45k8eqC3c

12. Uesteu(pld LeveyImILILIS Gameneudserilest

6

. . T
LilgemWw snesors. z° — z* + 6—
T

° Watch Video Solution

13. etteu(hd Ly IMILILIS Gamemeuseriest

Lilgem W& &MedoTd. 3zt + 922 + 278

° Watch Video Solution

14. NetTeu(bld LI6veYIMILILIS C8TenIeuse6r 6ot

_ p’ P’
LILq6DWI& SHT680T8. 24/5p* — 8—3 +2%



https://dl.doubtnut.com/l/_F5B6wZRRd4Ap
https://dl.doubtnut.com/l/_sykrQnpTQ8Xy
https://dl.doubtnut.com/l/_H2UpHUEcVOix

| o Watch Video Solution

15. LilesTeu(HD LIeveyIMILILIS CoTemeus:en6rs
L eUlgailev Lormmm 61(LD &5

a:—9—|—\/7:n3+6:c2

o Watch Video Solution

16. LiletTeu(hld LIeVey|MILILIES CHITEm6USHEm6ITS)

Sl eULg6ilev Lormmm) 61(LD & 5.

V2% — ;:::4 + z — 5z®

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_H2UpHUEcVOix
https://dl.doubtnut.com/l/_RgyNUiZhzVrp
https://dl.doubtnut.com/l/_tYm6dJRHG93x

17. etTeu(HLD LIVeYIMILILIS CoHITen6USHem6rs)

Sl 6ULq&il6V Lormmm) 61(LD & 5.

6
7:33—3:1:2—{—4:1:—1

° Watch Video Solution

18. LiletTeu(HD LIeYIMILILIS CohTemeUs:6e0161T5
Sl eulqeilev Lorrmm 61(LD &5

7
y® + /By® — 11 — §y+9y4

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_MpWXKODA0A7o
https://dl.doubtnut.com/l/_qPpUm3kwHWmr

19. SDSMETD)|LD LIVEYIMILILIS CoHMTemeUSEm6TS
Gnl.(h&. GLAY|D Fnl lq 6U(HLD LIVEYIMILILIS
G menreuuilesT LILg6D) W& SHIT6501 5.

p(z) = 62% — Tz + 2,q(z) = 62> — 7z + 15

o Watch Video Solution

20. SLDSMETH)|LD LIVeY|MILILIE CoHMTemeUSem6rTs
Gnl.(h&. GLAY|D Fnl lq 6U(HLD LIVEYIMILILIS
G memreuuilesT LILg6D) W& SHIT65015.

h(z) = 72> — 6z + 1, f(z) = Tz* + 17z — 9

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_yiXjJBhjop6R
https://dl.doubtnut.com/l/_r2YeQoVxvP43

21. SDBNET)|LD LIVYIMILILIS CaMTemeUs6emers
Gnl.(h&. GLAY|D Fnl lq 6U(HLD LIVEYIMILILIS
G menreuuilesT LILg6D) W& SHIT6501 5.

f(z) = 16z* — 52> + 9, g(z) = — 62> + Tz — 15

o Watch Video Solution

22. LiletTeu(HLD LIVeYIMILILIS CoITeme6usHem6rd
50155, CLAY|D SL016G| 6U(HLD LIeVeY|MILILIS
G memreuuilesT LILg6D) W& SHIT65015.

p(z) = Tz* + 62 — 1,q(x) = 62 — 9

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_54iaegDfw4Qa
https://dl.doubtnut.com/l/_oswSw8xAzVVQ

23. LiletTeu(HLD LIVeYIMILILIS CoITemne6uUsHem6rd
50155, CLAY|D &L016G| 6U(HLD LIeeY|MILIL|S
G menreuuilesT LILg6D) W& SHIT6501 5.

fly) =6y> —Ty+2,9(y) = Ty +9°

o Watch Video Solution

24. LlebTeU(HLD LIVYIMILILIS CaHITen6lUsHemn6rd
50155, CLAY|D &L0168| 6U(HLD LIeeY|MILILIS
G memreuuilesT LILg6D) W& SHIT65015.

h(z) = 2° — 62" + 2, f(2) = 622 + 102 — 7

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_UCCORcZv3QxM
https://dl.doubtnut.com/l/_l3KxatObazeq

25. 223 +6zx> —5x+8 oLe 6Ll
LI6VeY M |L1L| & C&MTem6U6DIWIS FnlL

3z — 22° + 6z + 15 HevL&H(GLD?

° Watch Video Solution

26. 2z'+4z* -3z +7 Qe(HHg 6HoL
LI6VeY | M) |LIL| & G5 MEm 616D WIS HL01 58

3z° — 2 + 2z + 1 HevLH(GLD?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_7n8PLy9fdFhP
https://dl.doubtnut.com/l/_mWaF1ytRFw94

27. Uletteu(hld LIVEYIMILILIS GBS MTem6USHEm6ITL
lL(H&GS. 6lLU([HHS eU(HLD LI6VeY|M|LILIS
G memreuuiledT LILlg60 W& &HIT650T5

p(z) = 2* - 9,q(z) = 62 + Tx — 2

° Watch Video Solution

28. LiletTeu(HLD LIevey|MILILIE GoMTem6USHEm6ITL
lL(H&HGS. 6lILU(HHS U(HLD LI6VeY|M|LILS
G memreuuilesT LILlg6m) W &HT650T5

f(z) =Tz + 2, g(x) = 152 — 9

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_yuinN1qA4PSb
https://dl.doubtnut.com/l/_dPuYCWeWOwD2

29. LilebTeu(HLD LIevey|MILILIE GoMTem6USHEm6ITL
lL(H&GS. 6lLU(HHS eU(HLD LI6VeY|M|LILIS
G memreuuiledT LILlg60 W& &HIT650T5

h(z) = 62> — 7z + 1, f(z) = 5z — 7

° Watch Video Solution

30. @(H QevflliLilest aflemev T (x+y), SILOT (x+y)
el &em6m  GUMMISI6oTT]. 6160116V Si6UI]
ClaM(h 55 6lMg5s 6lgmemsHemul x LLMMILD Yy
s6rflev &IMeo1d. CLOSY|D x = 10, y=5 6160flev SHLOIT

61&M(H &8 6l MTem& 61616166 ?

[ ° Watch Video Solution


https://dl.doubtnut.com/l/_HgIE9X2JQ7Nc
https://dl.doubtnut.com/l/_0ACWIeVyPgIh

31. (I 61F6U6USHG S 60T IHEITLD (3X + 2) H6V(GSH6M
LOMM|LD HGEOT SH&H6VLD (3X - 2) SH6V(HSHETT 6160116V
x 8L 6ILUMH GG | S1860T LITLILIETE6US ST6T015.

x=20 6165116V, G 60T LITLILIGTEDI6UES SHIT600IS.

o Watch Video Solution

32. p(x) eTedILIG| Lilg 1803&% 6lamesoil  6(h
LI6vey|M|LILI& GoMemed LOMMILD q(x) 6165TLIG)|

Llg 2 8% 6IsMeoil  &(h L6vey|mILiL&


https://dl.doubtnut.com/l/_0ACWIeVyPgIh
https://dl.doubtnut.com/l/_6e57jfPbN6jg
https://dl.doubtnut.com/l/_Ba5ePEuWFQSl

G&MemIGY 6160116V p(X) X q(X) 6TEOTLIG)| 6T6)EUEDSLI

LWy ML & Capmemeu?

o Watch Video Solution

33. f(y) =6y—3y°+3 e6tim LIUSYIMILILIG

GCamenreuUiledT DS LI6MLIS &HMT6oTdkh. y = 1

o Watch Video Solution

34. f(y) =6y —3y> +3 el6dim LIVEYIMILILIG

GCamemeuuilest DS LI6MLIS &HMTetoTHh. y = — 1

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Ba5ePEuWFQSl
https://dl.doubtnut.com/l/_HYW2BahZeWYM
https://dl.doubtnut.com/l/_X9aw650Fb0jO

35. f(y) =6y—3y°+3 e6tm LIVSYIMILILIG

GCanmemeuullest LO&LI6DILIES &HM65oT1dh. y = 0

o Watch Video Solution

36. p(z) = z° — 212z + 1 erevfley, p(2\/§) D&

SHM160015.

o Watch Video Solution

37. S&STED|D 6e6U6leuM(hH LeVey|mILiLé

Comemeuuilest  LhLEFHWMISHEN6NESH  SHIT650I5.


https://dl.doubtnut.com/l/_X9aw650Fb0jO
https://dl.doubtnut.com/l/_ICR5X6PoD7kt
https://dl.doubtnut.com/l/_gV3e3FMIxg5Y
https://dl.doubtnut.com/l/_0oSci7raoYOa

p(w) = _37

° Watch Video Solution

38. SL&SMED)D @6U6leUM(H  LIVeYIMILILIS
Comemeuwilest  LLEFAWMBISHEN6NTESH  ST60015.

p(z) = 2z + 5,

o Watch Video Solution

39. S&SME|D 66U6leUMIH LeVey|mILiL&

ComemeuwllesT  LLEFAWMISHEN6NSH  ST60015.



https://dl.doubtnut.com/l/_0oSci7raoYOa
https://dl.doubtnut.com/l/_4EFyQHqN5Epv
https://dl.doubtnut.com/l/_74PF2sagt6av

| @Y Watch Video Solution

40. S5V 66UCl6UM(TH  LIVeYIMILILIS
ComemeuwilesT  LLEFAWMBISHEN6NTESH  ST60015.

f(2) = 8z

o Watch Video Solution

41. SD&EME|D 6ubleumh  LI6VsY|MILILIS
ComemeuwllesT  LLEFAWMBISHEN6NSH  ST60015.

p(xz) = ax + ba # 0,

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_74PF2sagt6av
https://dl.doubtnut.com/l/_9cRviOMARLi4
https://dl.doubtnut.com/l/_6ZXx8652PkgF

42. S&5MED|D @6Ubleu(h  LIVeYIMmILiLIé
Comemeuuilest  LhEFHWMISHEN6NESH  SHIT650I5.

h(z) =ax +b,a # 0,a,b € R

° Watch Video Solution

43. Levgy|MILILIS Gamemeud FLoesTLIM(H Serileot

CLP6UMI 6T &IT6001S. 5 — 6 = 0

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_pfQIeXI859Jd
https://dl.doubtnut.com/l/_sxmiXHuzPW52

44. L6VEY|M|LILIS CoTemeud &FLo6oTLIM(H &6l 60T

CLP6VMRIG6IT &IMT600TS. T + 3 = 0

° Watch Video Solution

45. Levgy|M|LILIS G&MenIeud FLD6OTLIM(H &6l 60T

CLP 6V B6IT &IT6o0Tsh. 10z + 9 = 0

° Watch Video Solution

46. LIeveY|MILILIS GSMemeud FLoedTLIM(H Seril6oT

CLP VMBI G6IT &IMT6001S. 9z — 4 = 0



https://dl.doubtnut.com/l/_P2GbrHjxkx0V
https://dl.doubtnut.com/l/_lYg2vHUTxGog
https://dl.doubtnut.com/l/_02CETKqIp5Ev

| W Watch Video Solution

47. LesTeu(HLD LI6VeY|MILILIS CaMemels(eThs(S)
Aeumming a8y @MUl (HeTerene
L &&1WIMhl S6ITiT 6T60TEF FHUMT&HS.

1
p(x) :2w—1,w:§,

° Watch Video Solution

48. Let16)(HLD LI6VeYIMILILIS CaMemeus(eThs(&)
Aeummimg a8y @MUl (HeTerene
L &&1WIMhl S6ITiT 6T60TEF FHUMT&HS.

p(z) =z -1,z =1,

[ 1


https://dl.doubtnut.com/l/_02CETKqIp5Ev
https://dl.doubtnut.com/l/_Ptrj4qRSCwPG
https://dl.doubtnut.com/l/_EIiY3OM43fcx

o Watch Video Solution

49, LNetT6u(HLD LI6VEYIMILILIS CaHTemeuUs(EThs(S)
Aeummimg  esey @MU (HeTerene
L &EIWIMBIS6MT 6T60TEF FHUMT&SS.

px) =ax + bz = — —
a

o Watch Video Solution

50. LilesTeu(HLD LIVEYIMILILIS G&MTemI6UE(ETHSH(G
Aeummimg  egey @MUl (HeTerene
L &EIWLIMBIG6MT 6T60TEF FHUMT&SS.

p(z) = (z +3)(z —4),z =4z = -3


https://dl.doubtnut.com/l/_EIiY3OM43fcx
https://dl.doubtnut.com/l/_jtAn6zwjULNy
https://dl.doubtnut.com/l/_iowL7gNArUzX

° Watch Video Solution

51. LTl66T6U (THLD 6UED JLIL_MI&6ITITEY
GM&SSULGLD Levey|MILILS CaTeneUser 6ot
L &&1WI Mk 86111657 6168016051 60) 5601 LIS SHITEET18.

&

° Watch Video Solution

52. LTle6T6U (THLD 6UED JLIL_MI&6ITITEY
GM&SSULUGBLD Levey|MILILS CaTeneUser 6ot
L &&1WIMh 86111657 6168016051 560) 5601 ULIE SHITEEO18.

&


https://dl.doubtnut.com/l/_iowL7gNArUzX
https://dl.doubtnut.com/l/_eht7Fyjnf4B2
https://dl.doubtnut.com/l/_uYLhZmVjzeRy

° Watch Video Solution

53. LTl66T6U (THLD 6UED JLIL_MI&6ITITEY
GM&SSULGBLD Levey|MILILS CaTeneUser 6ot
L &&1WI Mk 86111657 6168016051 60) 5601 LIS SHITEET18.

&

° Watch Video Solution

54, LTl66T6U (THLD 6UED JLIL_MLI&6ITITEY
GM&SSULUGBLD Levey|MILILS CaTeneUser 6ot
L &&1WIMh 86111657 6168016051 560) 5601 ULIE SHITEEO18.

&


https://dl.doubtnut.com/l/_uYLhZmVjzeRy
https://dl.doubtnut.com/l/_se1U3McpyPtL
https://dl.doubtnut.com/l/_LCUKalY1T1u3

° Watch Video Solution

55. LTl66T6U (THLD 6UED JLIL_MI&6ITITEY
GM&SSULGLD Levey|MILILS CaTeneUser 6ot
L &&1W Mk 86111657 61680160511 560560 ULIE SHITETTIS.

&2

° Watch Video Solution

56. p(z) = 2> — bz® + 4z — 3 61601
LI6V6Y|M|LILI& G TemIEU g(X) = X - 2 Q65T LOL_MBIST

616018 SFIfILIMT&H.

| o WAL _L vl ~_ ..


https://dl.doubtnut.com/l/_LCUKalY1T1u3
https://dl.doubtnut.com/l/_430BS4JswgUs
https://dl.doubtnut.com/l/_A9drbqvKi0S1

It T vvaillll VIGCO o0I1ULivIl |

57. W88 C5HMHmEL LWeTUBSS), p(x) &
g(x) SheL QUGEHHEH HOL&HGWD LOSen W
&IT60015.

p(z) =23 — 22 — 4z — 1,g9(z) =z + 1

° Watch Video Solution

58. 1088 Cammeensll LweTLUGSS), p(x) &
g(x) SHeU QUGHHEH HOL&HGWD LOSen s
&IT60015.

p(z) = 4a® — 122% + 14z — 3, g(z) = 2z — 1

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_A9drbqvKi0S1
https://dl.doubtnut.com/l/_j1cPMdt8Faqw
https://dl.doubtnut.com/l/_WuGChFzEzZ9V

| @

Watch Video Solution

59. 10818 CHHMHEMHL LWeTLGSI, p(x) &
g(x) SHeL QUGEHHEH HOL&HGWD LOSen s
SIM6001 5.

p(z) = 2> — 32> + 42 + 50, g(z) == — 3

° Watch Video Solution

60. 3z° — 4z’ + 7z —5 666N LeveyIMmILILS
GCamemeUemIW ( X + 3) SheV 6U(GHHSHS &60)IL&(GLD

LOS 6D 56T 5.

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_WuGChFzEzZ9V
https://dl.doubtnut.com/l/_oNeueZsgpqrF
https://dl.doubtnut.com/l/_PWT8Dzq3uTWc

61. =% 42018  eledT)  LeVEYIMILILG
Camemeenl X - 1 9oV 6UGHHS HeDIL&H(GLD

LOZ 6DUIS SHT6THT 5.

° Watch Video Solution

62. p(z) = 22° — k2® + 3z + 10 6T60TM)
LI6VeY | M) |L1L| & CamemeU6DIW (x-2) Sh6V
WHuUNeTN 6UGHHHMeL k Q6T LELIemLIS

SH60015.

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_PWT8Dzq3uTWc
https://dl.doubtnut.com/l/_3iNcFE2yhdBw
https://dl.doubtnut.com/l/_36fPZNyEwDyi

63. 22° + az® + 4z — 12 LoMHM|LD
2’ +2? -2z +a 66ty QU LeIMILILE
CaHMemeUEHEm6T (X - 3) 3heU  6U(GHSHSHS
RO &G LOH&HET FLODMEITEY, a Qe6dr
LD LIEOILIS SHM68518. CLOGY|LD, 18 60T LIS e S

SH160015.

o Watch Video Solution

64. SLD&8M600)|LD Liebey|m|LIL&
CHMEmIUS(EHHG (X - 1) 6165TLIG| SHMT6essilWT

61601 HM680T&. z° + 5z’ — 10z + 4

[ ° Watch Video Solution


https://dl.doubtnut.com/l/_ivL8BekvED6J
https://dl.doubtnut.com/l/_QJY0gKgfQRTh

65. SLD&HS M6 |LD Lieuey|m|LIL]&
CHMEmIBUS(EHH(G (X - 1) 6165TLIG| SHMT6siWIT

616018 SM660TH. * + 5x2 — br + 1

o Watch Video Solution

66. oMevoildy, G MMEGeMHL LwedTL(H &)
2¢° — 52° — 28z + 15 etebTm)  LIUSYIMILILIS
CoHMemIBUSH(G (x - 5) 61601LG| @(hH SMj6esoil

61601 ML_(h 5.

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_QJY0gKgfQRTh
https://dl.doubtnut.com/l/_fO9esRcku1VG
https://dl.doubtnut.com/l/_L7h5CBSFKCyN

67. z° — 32> —mz + 24 e6dTM) LVEYIMILILS
Comemeud & (x + 3) 61601l 6(H SMy6uol

6160116V, m Q65T LDGLIEDLIS SHIT6T015.

° Watch Video Solution

68. az’+bz+b eeTH  LleveymILIL&

1
Commemeushn@ (x - 2) MWD (m_E)
Shollenel  SMJ6eooll&HelT  el6oflley, a = b

616015 &ML (h 5.

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_L7h5CBSFKCyN
https://dl.doubtnut.com/l/_vI5K39iwIitY
https://dl.doubtnut.com/l/_xRAtZyt6f8NJ

69. (x - 1) ereorug| kz® — 22° 4+ 25z — 26
O uNesTN 61(GH&(&6leslley (au(G58) k Qebt

L0 LI6DILIE SHIT65015.

° Watch Video Solution

70. > — 2z — 8 eT6bTLIG)| ®(H 6lF6UEUBSP) 60T
UL eréofley, (x + 2) LOMMID (x - 4) 6T66TLIGT
SieuMMIedT LISSHMIGENIT 6160TLI6MGE &HITJ600115)

CeHMMEemGLI LiwesTU(h & & FHLMTSHS.

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_RVwQiII5M4zh
https://dl.doubtnut.com/l/_7EEwaaw4p3uH
https://dl.doubtnut.com/l/_YXEeu6Sy2Hqh

71. SHLDHHMEBVTLIGCU M6

(2x + 3y + 42)°

el fleund (5 5:

° Watch Video Solution

72. SHLDHSHTEBVTLIGUMEI M

(—p+ 2q+ 3r)°

el ifleund (5 5:

° Watch Video Solution

73. SHLDHSHMEBTTLIGUMEIM

(2p+3)(2p — 4)(2p — 5)

ellifleund (g s:

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_YXEeu6Sy2Hqh
https://dl.doubtnut.com/l/_BzY5iXuC8SxT
https://dl.doubtnut.com/l/_f4oJmlvQONo3

74. SHLDSHSHTEBVTLIGUMEDIM e fleuné (& o:

(3a 4+ 1)(3a — 2)(3a + 4)

° Watch Video Solution

75. (P (W6ugID eNfeunssmoey z° QetT 615 (LD,
x Q66T 6la(p MM wMNledl o mILiLsemer
Quimseooil g, (L MHIMMT(THEDILDED WL

LwesTl(H 58S &mesos (x + 5)(x + 6)(x + 7)

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_f4oJmlvQONo3
https://dl.doubtnut.com/l/_UKMwL6IFXKZ7
https://dl.doubtnut.com/l/_xG9PmzpGRwfE
https://dl.doubtnut.com/l/_srshEUiE4BGm

76. (L0 (D6 G| efleun&a ey z° Q6dT 6151, X
Q601 6l&(W MM WIMesl o MmIliLsemerT
Bwimaeooil s (LPMHEIMM(HEBILDED WL
Liwest(h &8 & SIM65015

(22 + 3)(2z — 5)(2z — 6)

o Watch Video Solution

77.
(z + a)(z + b)(z + ¢) = z° + 142% 4 59z + 70
aevlley,  SLDHSHMEBOTLI6BTEUMNI 6T LD LIL

&HIM6o01&H.a + b + ¢

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_srshEUiE4BGm
https://dl.doubtnut.com/l/_ZVSn9IcQ3lno

78.
(z + a)(z +b)(z + ¢) = 2° + 142% 4 59z + 70

aevlley,  SHLDHBHMEBOTLIGBTEUMNI 6T LD LIL]
1 1 1

&HM600ISh. — + — + —
a b c

° Watch Video Solution

79.
(z + a)(z + b)(z + ¢) = z° + 142% 4 59z + 70
aevlley,  SLDHSHMEBOTLIGBTEUMNI 6T LD LIL]

SHM650TS. a> + b> + ¢

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ZVSn9IcQ3lno
https://dl.doubtnut.com/l/_rRIqctnbZyZ4
https://dl.doubtnut.com/l/_FaJLMy9y6L2P

80.

(z + a)(z + b)(z + ¢) = z° + 142% 4 59z + 70

aevlley,  SHLDHBHMEBOTLIGBTEUMNI 6T LD LIL
. a b C
&M6061&H. —c + —c + —b
b a a

° Watch Video Solution

81. e ey iL(B5515. (3a — 4b)°

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_FaJLMy9y6L2P
https://dl.doubtnut.com/l/_XjHg9zlpw1b6
https://dl.doubtnut.com/l/_5STPw4dPrAjO

3
82. adlifleiLi(h 5815. (:c + %)

° Watch Video Solution

8. Qumaessllg  (PMHEIMMTIHEMLOSHED 6L
LwesTL(h& &L Lesteu(HeuesTeuMN6esT LOGLIL]

BIT6T0T5: 98°

o Watch Video Solution

84. Qumsestllgy  (LPMHEIMMIHEMLDSHED L

LwestU(h &SI LietTeu(heuested mnlest L& LIL]


https://dl.doubtnut.com/l/_s2GJKAfS75eK
https://dl.doubtnut.com/l/_OJn4tuSWJuXk
https://dl.doubtnut.com/l/_uBNYbaZ0JmDD

&M65018: 10013

° Watch Video Solution

85.(x +y+2z)=9 ODMMILD (xy + yz + zx) = 26 6T6vil6V

2 + y? + 2° Q6b1 LIS STETTI5.

° Watch Video Solution

86.3a + 4b =10 LOMHM|LD ab = 2 eTevflev, 27a® + 64b°

Q65T LG LIL| &HMT65015.

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_uBNYbaZ0JmDD
https://dl.doubtnut.com/l/_fHCN9Zp5VGre
https://dl.doubtnut.com/l/_Hys0WixZRvJL
https://dl.doubtnut.com/l/_GmDabPhOBVPz

87.x -y =5 LOMHMILD xy = 14 eTevfley, z° — y° Qe

LO&LIL| SIT6T0TS.

° Watch Video Solution

1
88. a-+ — = 6 ,a"3 + 1/a"3’ Qeor

LOGHLIL] &IT6TOTS.

° Watch Video Solution

1 1
89. z°+ — =23 eleoiley, T+ —  HYID

1
'+ — spPweanhilesr  LHULSHm6TS


https://dl.doubtnut.com/l/_GmDabPhOBVPz
https://dl.doubtnut.com/l/_f332zEHmD2ry
https://dl.doubtnut.com/l/_BDtIl1DvpY2o

o Watch Video Solution

3
1 . 1 :
90. (y — —) =27 erevfley, y°> — — Qebr
y y?
LO&HLIL| &IT6T0IS.
o Watch Video Solution
91. Gr((h&h(55:

(2a + 3b + 4c) (4a® + 9b° + 16¢° — 6ab — 12bc — 8ca)

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_BDtIl1DvpY2o
https://dl.doubtnut.com/l/_4Xj8SBbrc7uK
https://dl.doubtnut.com/l/_AUZSpvTknWh8

92. Gr(Mh&H(5:

(z — 2y + 32) (2* + 4y° + 92° + 2zy + 6yz — 3z2)

° Watch Video Solution

93. (PMHeIMMIHeOSemET  LwedTL(B5HE)

&1L SMevors. 75 — 10° 4 33

° Watch Video Solution

94. (PMHEIMMIHeMWLEHEM6NTL  Lwedt(hdg)

1
L& LIL] &MT600TS. 1 + i %7



https://dl.doubtnut.com/l/_sKUnhYjmbdUt
https://dl.doubtnut.com/l/_TQfN7W4CdCle
https://dl.doubtnut.com/l/_EGgS7kOK4UXD

| W Watch Video Solution

95. 2z — 3y — 4z = 0, eTevflev, 8z — 27y° — 6423

98 SHM60015.

° Watch Video Solution

96. LiledTeu (THheuesTauMen M &yeosiLiLI(5 85 |5:

2a° + 4a*b + 8a’c

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_EGgS7kOK4UXD
https://dl.doubtnut.com/l/_K0XiXM7OY797
https://dl.doubtnut.com/l/_w9Ii8f1ZzvZj

97. LiledTeu(Heusstaumenms &yeosiLiLI(5 &5 |5:

ab — ac — mb+ mc

° Watch Video Solution

98. LiledTeu(IHheussTaumenms &yeosiLiLI(5 85, |5:

2 + 4z + 4

° Watch Video Solution

99. LiledTeu(IHheuesTaUMenME &TersiLiLI(5 &5 |5:

3a> — 24ab + 48b



https://dl.doubtnut.com/l/_QO4x5EGZVZli
https://dl.doubtnut.com/l/_HcIJ0Qo8IcDo
https://dl.doubtnut.com/l/_tr09zfLauQxB

| W Watch Video Solution

100. Lil66T6U (TH6U6BTEUMED M

snessl LB & &18: x° — 16z

° Watch Video Solution

101. Lil66T6U (H6U6BTEU MEm M SITIT6uslLILI(H 85 |5:

6 — 216x>

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_tr09zfLauQxB
https://dl.doubtnut.com/l/_IaBxINQesrR1
https://dl.doubtnut.com/l/_Gfbj8grNsAT2

102. L6661 (H6UETTOUMEM M SHIMIT6501 LILI(H 55 |5

dx? + 9y2 + 2522 + 12zy + 30yz + 20xz

° Watch Video Solution

103. L6061 (H6UETTOUMEM M SHIMIT6s0ILILI(H 55 |5

: 2522 + 4y? + 92%2 — 202y + 12yz — 30z2

° Watch Video Solution

104. L6061 (H6UETTOUMEM M SHIMIT6501LILI(H 55 |5

. 823 + 125y°



https://dl.doubtnut.com/l/_sMsc9L4Td6xj
https://dl.doubtnut.com/l/_YL8jtzIWUN5O
https://dl.doubtnut.com/l/_K8hurEQkB70S

| W Watch Video Solution

105. L6061 (MH6UEBTOUMEM M SHIMIT6s0iLILI(H 55 |5

L 27z — 8y°

° Watch Video Solution

106. L6061 (H6U6BTOUMEM M SHIMIT601 LILI(H 55 |5

ca® — 64

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_K8hurEQkB70S
https://dl.doubtnut.com/l/_H4I7byqABTmE
https://dl.doubtnut.com/l/_wYZAwrXidUeH

107. LiledTeu(heussteuMenmé &ijesoll LILI(h 5815

:a:3—|—8y3—i—6wy—1

° Watch Video Solution

108. L6061 (H6UEBTOUMEM M SHIMIT6501LILI(H 55 |5

13— 8m3 — 2Tn® — 18lmn

° Watch Video Solution

109. LiletTeu(Hd LIVEYIMILILIG GaMemeud:e0 6l

UGHGHI ey WHMID BHeowsd oMesors.


https://dl.doubtnut.com/l/_KPUlOAwYM8RF
https://dl.doubtnut.com/l/_7HXJFUZykWpw
https://dl.doubtnut.com/l/_igjsYZB9d9e2

(42° + 62® — 23z + 18) = (z + 3)

° Watch Video Solution

10. LiletTeu(hld LIVeYIMILILIS GCSTem6USHEn6IT
UGHGHI el WHMID WHeowsd &Mesors.

(8y° — 16y + 16y — 15) = (2y — 1)

o Watch Video Solution

M. Nevteu(md L IMILILS: Camemeusemert
UGSHZ el LMHMID LWHOWS SHT6soIs.

(8z® — 1) = (2z — 1)

[ - 1


https://dl.doubtnut.com/l/_igjsYZB9d9e2
https://dl.doubtnut.com/l/_t1CaGFTBAv4Y
https://dl.doubtnut.com/l/_rO5Nlbq8YMZO

| @Y Watch Video Solution

112. Netteu(bld LevaIMILILIS CoHMem6UsH6e0161
UGHGHI ey WHMID WBHeowsd oMesors.

(— 182 + 142 + 242° + 18) + (32 + 4)

o Watch Video Solution

113. QE6ueus:GHHesT LNLIL =2 + Tz + 12. S18 600

S1B6VLD (x + 3) 676016V, 18 60T HEMLD HMETTS.

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_rO5Nlbq8YMZO
https://dl.doubtnut.com/l/_kqEN4dafgqGb
https://dl.doubtnut.com/l/_UueiDIGPrp8d
https://dl.doubtnut.com/l/_g3c8OEGwpWmd

114. Qemevoiafg&eoT LITLIL 25z° — 16. <1860
SlQULISSHD (5x + 4) 616016V, DG60T 2 WIJLD

SH60015.

° Watch Video Solution

15. (x + 5) efleunraseflent gnBaev (z° + 125)

6160116V, al6U MR S6TT 60T FIMTEFJl60 WS &HT600T5.

° Watch Video Solution

116. 615G (LP6mM 6U(GGHGHen6VL! LWL (h& )

-6 LOMMLD LOG) SHITCTOTS.


https://dl.doubtnut.com/l/_g3c8OEGwpWmd
https://dl.doubtnut.com/l/_KH9ghPrIROz0
https://dl.doubtnut.com/l/_UxrFNU2zycCL

(z° +2° — Tz — 3) =+ (z — 3)

° Watch Video Solution

117. C15MG (LM 6U(GHGGHeneull LwesTL(h &)
-6 LOAHM]LD LOG) ST6BOTS.

(2°+22° —z —4) = (z + 2)

o Watch Video Solution

118. 615 MG (LP6mM 6U(GEGHeneVL! LiWestL(h& )
-6 LOMHMILD LOG) SHT6BOTS.

(3z® — 22* + Tz — 5) + (z + 3)

[ - 1


https://dl.doubtnut.com/l/_UxrFNU2zycCL
https://dl.doubtnut.com/l/_FaxGbBhg4Mii
https://dl.doubtnut.com/l/_QAbhAkYNYAC6

| @Y Watch Video Solution

119. QBTG (PN UGGV LIWTL{HES)
61 LD MLD LOZ) ST6BOTS.

(82° — 2z* + 6z + 5) + (4z + 1)

o Watch Video Solution

120. (8z* —2z*+6z—7) &g (2x + 1) Shev
6U(§HESHS SHeDL&(GLD M6y (4:1:3 + px® — qr + 3)

, 6160fl6v, p, q LOMMILD LOG6IWIE ST6TDTS.

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_QAbhAkYNYAC6
https://dl.doubtnut.com/l/_HncdTK3K2fnY
https://dl.doubtnut.com/l/_MrrjIgT5niJU

121, 32° + 1122+ 342 +106 & x - 3 Shev
6U(G5H5HH B &G M6y 3z° + ax + b, eT6sll6v

a, b LOHMILD LB ShEWEUNEDME SHTETOTS.

° Watch Video Solution

122.  SLp&HBM6suILIGTEU MMM (S LO.61LIT.6)

: 5 11 .9
&I600I&%. P, D, P

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_SkekMV0VxplC
https://dl.doubtnut.com/l/_XIBq9KLGz8pG

123.  SLp&GN6suILIGTeU MMM (S

B6so18. 423, y°, 2°

5.6\ LIM.6u

° Watch Video Solution

124.  FLp&HGN6SUILIGTEU MMM (S

&IT600T5. 9a2b2c3, 15a°b?c*

LS.6\LIm.6u

° Watch Video Solution

125.  SLp&HBM6suILIGsTeU MMM (S

BM66018. 64x°, 2402°

L5.61LIm.6u



https://dl.doubtnut.com/l/_7LIT5hGVBSBh
https://dl.doubtnut.com/l/_H0dXtnkJb6S3
https://dl.doubtnut.com/l/_ugf2y8j1AO85

| W Watch Video Solution

126.  FLP&HGMESOILIGTEU MMM (S 0.6\ LIT.60

3

BM65018. ab’c’, a*bc, a*bc?

° Watch Video Solution

127.  SL&&HMesoTLIGBTOUMMIM(S 0.6 LIT.60

BM65018. 352°y3 24, 4922y23, 14xy? 2>

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ugf2y8j1AO85
https://dl.doubtnut.com/l/_FY3bL7OZfUOL
https://dl.doubtnut.com/l/_mVworZI330co

128.  SLp&HGNESOILIGTEU MMM (S 0.6\ LIm.6)

B165018. 25ab°c, 100a’be, 125ab

° Watch Video Solution

129.  SFLp&HGM6suILIGTEU MMM (S 0.6\ LIT.60

&M6vo1%. 3abe, bxryz, Tpgr

° Watch Video Solution

130. LO.6lLIM.6 &M6vo1. (22 + 5), (b + 2)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_lgwOOh10wqa6
https://dl.doubtnut.com/l/_zv1ZyMFviaaK
https://dl.doubtnut.com/l/_uhmzhrbu3zU1

131. W0.6lLIM6U &M6voTs. a™ + 1, a™ 4+ 2, a™ + 3

° Watch Video Solution

132. 5.QLim.6u BM63oT8. 2a° + a, 4a® — 1

o Watch Video Solution

133. L5.6\LIM.6u &M6TTS. 3a?, 5b°, 7c

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_uhmzhrbu3zU1
https://dl.doubtnut.com/l/_FRqY9ZNEilR1
https://dl.doubtnut.com/l/_K8DDCWdeuWOP
https://dl.doubtnut.com/l/_6so5CjApBNbf
https://dl.doubtnut.com/l/_K4vqY60kNlmn

134. 5.0 L6y &M6vorss. 2t — 1, 22 — 1

o Watch Video Solution

135. 5.6lLMm6u &M6so18. a® — 9az?, (a — 3z)*

° Watch Video Solution

136. SLDHMEBTLIIMMIM(G GUEDTLILLD 6UDIT.

Yy = 2x

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_K4vqY60kNlmn
https://dl.doubtnut.com/l/_wDJgCefuiDwD
https://dl.doubtnut.com/l/_hXx3fBObyKhY

137. SD&HMESTTLIIMMIMN(G 6GUENILILLD 6U6MI].

y=4x — 1

° Watch Video Solution

138. SLDSHMEBTTLIIMMIMN(G 6GUENILILLD 6UDI].
y=1|3 )% +

° Watch Video Solution

139. SLDHMESTTLIIMMIMN(G GUENILILLD 6U6MI].

3z + 2y =14

| =


https://dl.doubtnut.com/l/_KL0meGzIIwYn
https://dl.doubtnut.com/l/_TpjLh7vU8HqP
https://dl.doubtnut.com/l/_8vxjNmNFVPxm

| & Watch Video Solution

140. aUem LI (Lpemmuiley R85
x+y="7¢z—y=3

° Watch Video Solution
141, aUEdTLIL (Lpemmuiley LY

3z +2y=4,9¢ 4+ 6y —12 =0

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_8vxjNmNFVPxm
https://dl.doubtnut.com/l/_coaR51t3fOEI
https://dl.doubtnut.com/l/_CLhl0yWZZe4R

142. eUem IJLIL (Lpemmuiley
rt_ Y _1%_ Y _
sty =Lot =2

R85

° Watch Video Solution

143. auem LI (Lpemmuiley R85
z—y=0,y+3=0

° Watch Video Solution
144, eUem UL (Lpem muiley BTH.

y=2+1y+3x—-6=0



https://dl.doubtnut.com/l/_q6wwwiK3rRrG
https://dl.doubtnut.com/l/_wLSi5Z2t7BWn
https://dl.doubtnut.com/l/_htrsE4OmBzo9

[ W Watch Video Solution J

145. auem UL (enmuilev idd. ¢ = — 3,y = 3

o Watch Video Solution

146. Q176301(h LS (LPIHG|HEHSH(E Q6L LILIL L
Ggmemevey 100  6DWEVSET.  Qj6sor(hLD
660160 M6 WIM6sTM)| CrhM&HE LIW6osilS5Mev 69(hH
LD600T1 GIH 78 5 6V 55518815 Gl S MET(ETHLD.
Q16s1(HLD 667 Hlemgullev 6lgevey|d CLIMG) 2

esoll  CIgHev  eflLgHdev  Fhe5HE]


https://dl.doubtnut.com/l/_htrsE4OmBzo9
https://dl.doubtnut.com/l/_zqYPTJxyx84s
https://dl.doubtnut.com/l/_QLwkoaLLAh8j

@6TMM&HL  LIwesoll&(Gblwesllev  Qijesoi(h

DS (LDTHG,| C6USMmISEM6TT, 86501585 (h 5.

o Watch Video Solution

147. LNg&lufsv (pemmuilev B,

2t —3y="7,5c+y =9

o Watch Video Solution

148. LNg&lufsv (pemmuilev B,

1.5z + 0.1y = 6.2, 3z — 0.4y = 11.2

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_QLwkoaLLAh8j
https://dl.doubtnut.com/l/_U8ZbO9rpwg2b
https://dl.doubtnut.com/l/_OhCWqIQJt1kQ

149. LNg&luNsv (pemmuilev LS

10% ofr +20% ofy = 24,3z — y = 20

o Watch Video Solution

150. LNg&luNsv (pemmuilev e
V2z — /3y =1,3z — /8y =0

o Watch Video Solution

151. SiLswnm georg| UevorlenLiuilev (purse)

Qj6soi(h CHLIMU [HTETOIWLIMBISHEMEITULD, BHE]


https://dl.doubtnut.com/l/_OhCWqIQJt1kQ
https://dl.doubtnut.com/l/_QchuUacM8uWg
https://dl.doubtnut.com/l/_DlmlMBw3Sd4g
https://dl.doubtnut.com/l/_igcDVgwyGq4h

CrH LM THITETOTWI MR S6D6ITULD 60)6U &8 (IHTHETETT.
SI6U6T 6lIMGGLLMNS I 220 WELLemLW 80
ThT6TOTWIRI&HED6T  606USE (THHGMET  6T6vil6v,
66U6I6UMETTMIEY|LD 6185601601  [HIT6TOT I S6(T

606UE S (ThhHGMeT.

o Watch Video Solution

152. QB 6leueuGoum| Si6mey el L (el
(GLOMUIGET PG (H HEFFV (FH6NES6V
(p(emowing Hy MIJiL 24 eosll G
Sh(GLD. 31818 allL_L (peviLW (HLoMem W 8 LO6ooi
CHIF(LPLD (&6 MHG VI L (LpemL_ L (GLOmemwl 18

oevoll Crh(LpLD LwesTLI(B&E) 1HIT MITLILesTmey


https://dl.doubtnut.com/l/_igcDVgwyGq4h
https://dl.doubtnut.com/l/_PiwA5FQ14KCX

hEsev (HemgHev LMSwemey HY MHIFDOLLD
6160116V, &60115G60NWIMS SHG (HLOMUISHED6ENTSH
Clanesor(h HEFEV (H6MD (LP(LUSYID [HIy

HTUL Sh(GLD SIT6V SH6IT6USH6D6TTE SIT65015.

° Watch Video Solution

153. &I [Ileuss  6T1600T6D6T0TULILD  D1G60T
QVHBHMBIGEM6T  LDMIMM|EUSHTEY  HleDL&h(&LD
6T600T6M600TWLILD  SnlL_Lq6oTmey 110 Sl6DL&(GLD.
61&M(H&HSHLILIL L SHG F1flev&&
elesutenilell((hhG| 10 895 HWIHSHTL iG]

61&M(H&HSLILILL F1flev&s 61630160011 65T


https://dl.doubtnut.com/l/_PiwA5FQ14KCX
https://dl.doubtnut.com/l/_toJORnPbtMs1

B 6v&6MmIG6r 66T &n(h§6dl6dt 5 DL MIens ailL 4

SIG\&LD 6160116V SHMhHG) 6165016016501 HIT65015.

o Watch Video Solution

154. e@» Uleenigglest LGS LMHMILD
lam@auilest gn(hgev 12. SiliLNesTeo188) 601
LIGSIUWL 60T 3 838 Fnl Lg6TTMTeV S1G60T LG LIL]

1
5 Sh(GLD 6160116V LI 65T601560)8)& SIT6T015.

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_toJORnPbtMs1
https://dl.doubtnut.com/l/_l4UBrpqjUo7F

155. ABCD 6l60IMm 6ULL  [HMM&I]&E 6061
/A= (4y+20)°, 4B =(3y—5)°,£LC = (4z)°
LoMHMILD /D = (Tz +5)°. THITEoT(S)

CoMEBBTMHISHE 6T LD SHT6T0T5.

° Watch Video Solution

156. 6(h 6lGTEMmVSHSTLAL 6l gt 5%
QeunugHIMG Lo, (b
(&6 gngeorl6lLIL g6t 10%
Qeumugg MG allMUGTeV &He0L&&MT(HSG
H&T Q6D ¥ 2000 SHeML&HSIMG|. SH6euTMey

l6UlT @(hH 6l5MMEVSHSHTLEL 6L lgemwl 10%


https://dl.doubtnut.com/l/_d5MSToof2Ir6
https://dl.doubtnut.com/l/_JfCLSDuPK7lb

Qs ML, (M (&6 Ieng 6oL
lUuLlgemw 5% mLLSSHMEG elmugiev
Sleauiflest MH&T QevrMUd ¥ 1500 SlemLH&IME |
616016y, LOMMILD  6lHTEMEVSHHTLFL  6lLLLg
LHMILD (SerfjFmgesll 6L quilest Frilwimest

1606V HED6TS SHITETOTS.

° Watch Video Solution

157. QH 616001&6IT 5 : 6 6l60TM) QIl&HIGH5G 6V
2 6iT6MmenT.  SMeme 696U bleUMesTN6S) (IhIHG) LD
(LemMBW 8 B& &LH155 MV Heummlest el g LD
4 : 5 61601 LDMM)LD 6160116V, SiMhG 6T630T1&HEDI6IS

SHT60015.


https://dl.doubtnut.com/l/_JfCLSDuPK7lb
https://dl.doubtnut.com/l/_JrfNdQbBoe15

o Watch Video Solution

158. 4 QS WITSH6T LoMMILD 4 Fev1seT G|
3 heiT&erilev & (h GeuemevemWL
(LSHSIMTTSHET. 2 QHSHWISHeT mHmD 5
FeorjepeT  Caimgl <165 Ceuemevemrw 4
ThTe&6ril6v (PG &SI MTITS6TT 6160116V,
Quesollemdw  geollwng  e(h  Qhdwiy
615360607 H6TSH6M6V GFUIeUTT? @(hH &6ull]

&60TIWING 618860160 MHM6T&H6r6V 6l & UleUT)?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_JrfNdQbBoe15
https://dl.doubtnut.com/l/_KpgBt85cR3PW

159. 2° + 622 + kz + 6 6T60TLIG| (x + 2), SbeV
wEuNestn)l eu@GUBLD 6el6evflev, k Q6dT ELIL

616016017

D. 11

Answer: D

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_BlQsB9JpOWV3

160. 2x + 3 = 0 6T601M LIVQY|MILILIS GCoMTem6eUE

GLD6BTLIITL_LG 65T CLP6ULD

A
3
B~
3
-3
2
p.— 2
3
Answer: C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_3kIz38y56rBy

161. 4 — 3z° 61661 LIVEYIMILILIE CohMemeuullest
66D

A. MMI6S] LIeeY|M|LILI& CaMenI6

B. @ (IHLILg LI6V&Y|M|LIL|&% G&TenI6N

C. QUL VY| M |LILIS Cameme

D. (P LG LIVEY|M|LILI& GoMeme

Answer: D

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_T7zO6qob6n1F

162.  z°' +51  etetiLgl X
6U(GHSHSHLILILL M6V HemL&(GLD L)
A. O
B.1
C.49

D. 50

Answer: D

+1

Sh6V

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_c5sdHJsXcbhJ

163. 2x + 5 6T6d1M LI6vey|MILILI& Gomemeuwilest

Lh&&IWLD

A5
2

Answer: B

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_3Bq1WE7XgcZ2

164. p(r) =2 —22 —2,q(z) = 2> — 3z + 1
SHhSI LI6VeY|M|LILI& C&Te0I6U 61T 60T &n.(h 86V
Az’ —3z—1
B.z° + 2z — 1
C.z®—22% — 3z

D.z3 — 222 + 3z — 1

Answer: A

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_72mDJGMGu5B0

165. (y° —2)(y°+1) eledtm ULeVYIMILILIS
GCamemeuullest Lilg

A.9

B. 2

C.3

D.6

Answer: D

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_wN0CbcnF2Qn6

166. SLD&5M600)|LD LI6VeY | MLILI&
G5 Me0I6U 61T 60T LILgS6TT 60T 6]M)| 6UIflem e

A. —13¢° + 4¢* + 12q

B. (z° + 4) (z° + 9)

5
D.—7y12 + 48 4 o

Answer: D

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_j6TfVujmk1O4

167.p (a) = 0 eT6vflev, (x - a) 6T6dTLIG)| p(x) Q68T 62(Ih

D. &Mj6o0I]

Answer: D

o Watch Video Solution

168. (2-3x) Q60T L, &F&IWILD


https://dl.doubtnut.com/l/_6v4uY64Ga5De
https://dl.doubtnut.com/l/_dcwcSshE1jrQ

A3

N

Y
| w| o

Answer: C

° Watch Video Solution

169. x - 1 6T60TLI G | Q66T 6 (IH SIMIJ6vsIl.

A 2x -1

B.3x-3


https://dl.doubtnut.com/l/_dcwcSshE1jrQ
https://dl.doubtnut.com/l/_xOzsWg4PwUCk

C.4x-3

D.3x-4

Answer: B

° Watch Video Solution

170. x - 3 6160TLIG | p (x) Q60T 6 (I &ITIJ6vsil 616016V,


https://dl.doubtnut.com/l/_xOzsWg4PwUCk
https://dl.doubtnut.com/l/_2NNeeaAb7jKw

Answer: C

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_2NNeeaAb7jKw
https://dl.doubtnut.com/l/_qBLLx2zHCogX

Answer: C

° Watch Video Solution

172.(a +b—¢)*=

A (a—b+c)’

B.(—a—b+c)’

C.(a+b+c)
D.(a —b—c)?
Answer: B

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_qBLLx2zHCogX
https://dl.doubtnut.com/l/_zAEKFozldHpz

173. axz? + bz + c e160Tm) Q(HLILGSH Camemeuuiledt
601l &6l 66T &n.(h 56V LoMM LD
el (H &S MLI6VET (LP6m MG

A. a, bc

B. b, ac

C.ac,b

D.bc, a

Answer: B

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_zAEKFozldHpz
https://dl.doubtnut.com/l/_omLeuyG5om5s

174. az’+bzx+c e6tim  FEOHOILYUS
C&MemIeUWIl6sT SMJ6ssll&HET (x + 5) MMILD (x - 3)

6163116V, a, b LOMM LD ¢ Q68T LOF)LIL]SH6TT

A 1,23
B. 1,2,15
C.1,2,-15

D.1,-2,15

Answer: C

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_5r4FZMCEVXFG

175. (WUUl  Uevey|MILILIs  CaTen e (&
UG &HUL&FLD GHIflu &MJ6ssil&H6T Q) (ThHSHSH6VMLD.
A1l
B.2
C.3

D.4

Answer: C

o Watch Video Solution

176. LoM6V1 & GarmemeuWil6dTLLg


https://dl.doubtnut.com/l/_hTizIp3PtZmC
https://dl.doubtnut.com/l/_oTmhBwBdQrlK

A3

B.2

C.1

D.O

Answer: D

o Watch Video Solution

177. 2x + 3y = m 61601 &LOEOTLMLLGM(GH X = 2
LMHMID y = -2 eTedTLI| 61 Sijey erevflev, mebdt

LOGILIL...


https://dl.doubtnut.com/l/_oTmhBwBdQrlK
https://dl.doubtnut.com/l/_ZGlMpivcI1fM

A2

C.10

D.O

Answer: B

° Watch Video Solution

178. SLp&a680TL UMM 61T 618 | Crhflw FLossTLIN(B

1
Ax+ — =2
T

B.z(z — 1) =2


https://dl.doubtnut.com/l/_ZGlMpivcI1fM
https://dl.doubtnut.com/l/_VZzG3w7oPAtF

C.3 +5—2
.3 =3

D.z° — 2 =5

Answer: C

° Watch Video Solution

179. SD&HGHEBTILUMMIGY 2x - y = 6 Q6bT el
wng|?

A (2,4)

B. (4,2)

C.(3,-1)


https://dl.doubtnut.com/l/_VZzG3w7oPAtF
https://dl.doubtnut.com/l/_OAIjRuwCUru2

D. (0,6)

Answer: B

° Watch Video Solution

180. 2x + 3y = k 6T60TLIG60T &1T6Y (2,3) 6T6vf6v k Q60T
L& LI6DILIS &HIT65015.

A 12

B.6

C.0

D.13


https://dl.doubtnut.com/l/_OAIjRuwCUru2
https://dl.doubtnut.com/l/_7TSXSERSIhGP

Answer: D

° Watch Video Solution

181. ax + by + c = 0 61661 FLOEGTLIMTL_LG6D)I60T 61THG)
MHILITH&6Em 60T Thlemmey bl&IwImg|?
Aa#0,b=0
B.a=0,b#0
Ca=0,b=0,c#0

D.a # 0,b# 0

Answer: C

f 1


https://dl.doubtnut.com/l/_7TSXSERSIhGP
https://dl.doubtnut.com/l/_jIPYIVv0HAF0

| ° Watch Video Solution

182.  SLD&HSHMesuTLIOUM M6V

FLo60TLIM(H S16V6V
A.ax+by+c=0
B.Ox+0y+c=0
C.Ox+by+c=0

D.ax+0y+c=0

Answer: B

15l

G flw

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_jIPYIVv0HAF0
https://dl.doubtnut.com/l/_yPK5zqA4WbDd

183. 4x + 6y - 1 = O LOMMID 2x + ky - 7 = 0
ShFlwenel Qemevot CHM(BSHEMTSH SH6MLOWILD

6160116V, k-Q 66T LDG)LIL| SHIT6TTTS.

D.k=-3

Answer: A

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_l2CoPTFRWvOs

184. SLD&8M600)|LD Grhrilw
GL060TLIM(H & (6THh&H S M6BT 6U6m TLIL_M1867Tl6v

15N (S5 576y Q6verneu?

1 >/
Y

(2)

(3) -


https://dl.doubtnut.com/l/_yHZRFHOy4bPp

4) 4

Answer: B

o Watch Video Solution

b
185. L b—l sT6vTl6y, @& a1z + by + ¢ = 0
a2 2
LOHMID  asz + by +c =0 Spdlw  Crilw

FLo6sTUM(h & (6Th&h (G

A. &i76) Q6vetrIey

B. QUeto1(B Sijeusei


https://dl.doubtnut.com/l/_yHZRFHOy4bPp
https://dl.doubtnut.com/l/_ONz9oUK5ssFI

C. (b g6y

D. 616801650TM) & 761 S61T

Answer: C

o Watch Video Solution

186. ﬂ = 75 6160116V a1 + b1y +c; =0
as bz
MWD  asx + b2y +c =0 Shadlw GmHlw

FeTUNM(H&HEHSHG

A. B76) Q6vetIey

B. Q176551(5 5ij6uUselT


https://dl.doubtnut.com/l/_ONz9oUK5ssFI
https://dl.doubtnut.com/l/_Vd1482Lj7OVn

C. (b Fjey

D. 6163016501 M) 81761 S61T

Answer: A

° Watch Video Solution

187. Q7635T(H LIGIT 616501861 65T LO.6)LIM.6)

B.O
C.1

D.?2


https://dl.doubtnut.com/l/_Vd1482Lj7OVn
https://dl.doubtnut.com/l/_Z6J4z6CkGzkj

Answer: C

° Watch Video Solution

188.z! — y* LHMID 2° — y* QetT LB.6LIM6Y

Azt —y4
B. z° —y2

2
C.(z +y)

D. (z +y)*

Answer: B

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Z6J4z6CkGzkj
https://dl.doubtnut.com/l/_Rkh1trNUTtVF



https://dl.doubtnut.com/l/_Rkh1trNUTtVF

